

سخنرانی نتانیاهو در کنگره آمریکا به زعم بسیاری از تحلیلگران و ناظران بین‌المللی:

مخابره گدهای تکراری و مخرب به سمت جهان



رامین برتو

به هیچ وجه قلیباً به این موضوع اعتقاد ندارد؛ چراکه نهاد قانونگذاری آمریکا به عنوان رکن اصلی دموکراسی در این کشور قرار است میزبان شخصی نشود که طی ۹ ماه چیزی در حدود ۴۰ هزار نفر را به خاک و خون کشیده و هنوز هم معتقد است که با تمام قدرت باید جنگ در غزه را از زمین و هوا به پیش ببرد.

به هر ترتیب و با وجود تمام انتقادهای موجود که علیه نتانیاهو و تیم وی در تل‌آویو مطرح شده بود، نخست‌وزیر اسرائیل چهارشنبه شب گذشته در حالی در کنگره آمریکا سخنرانی کرد که هم‌زمان هزاران نفر مقابل ساختمان کنگره علیه او شعار سر داده و پلاکاردهایی با شعار «نتانیاهو تحت پیگرد است» و «نتانیاهو جنایتکار جنگی است» در دست داشتند.

بدون شک سخنرانی او در کنگره آمریکا ما را به یاد حضور بدون هماهنگی وی در مجلس نمایندگان آمریکا در دوران ریاست جمهوری باراک اوباما می‌اندازد و به نوعی گویای آن است که اساساً در ایالات متحده هر دو حزب دموکرات و جمهوریخواه مجاب به حمایت از اسرائیل هستند

و هیچ خللی در این روند نباید به وجود بیاید. با تمام این تفاسیر سخنرانی نتانیاهو را نمی‌توان از منظر مولفه‌های داخلی و خارجی با سخنرانی دوران اوباما یکی دانست. در آن زمان به هیچ وجه اسرائیل و نتانیاهو درگیر چنین سناریوی که امروز در غزه شاهد هستیم، نبود ولی حالا او چند جهت مورد ضرب به قرار گرفته است؛ به گونه‌ای که حماس از مرزهای شمالی، حزب‌الله لبنان از مرزهای شمالی، یمن از دریای سرخ و عراق از قلب خاورمیانه در حال ضربه زدن

اینکه سخنرانی نتانیاهو در کنگره آمریکا در این برهه زمانی انجام شده دلیلی ندارد جز جلب حمایت بیشتر از سوی دولت بایدن در واپسین مجدداً حیات سیاسی او و کابینه‌اش اما در بخشی دیگر باید این اقدام را نوعی کانالیزه کردن سیاست به نفع ترامپ در اثنای انتخابات ریاست جمهوری دانست

به مستقیم و غیرمستقیم به اسرائیل و منافع آن هستند. این در حالیست که تاکنون حدود ۱۲ دور مذاکره برای برقراری آتش‌بس در غزه برگزار شده اما همچنان خروجی آن «صفر» است و به نوعی نمی‌توان انتظار داشت که در روزها و هفته‌های آتی هم اتفاق مثبتی در این راستا حادث شود. به هر ترتیب نتانیاهو در سخنان خود در کنگره صراحتاً به این موضوع اشاره کرد که «اسرائیل در یک دو راهی تاریخی قرار دارد و خاورمیانه در حال انفجار است و مناقشه بین تمدن‌ها نیست، بلکه بین بربریت و تمدن است».

او بار دیگر برای جلب حمایت بایدن به این موضوع اشاره کرد که «آمریکا و اسرائیل باید در کنار هم بایستند و وقتی این کار را انجام دهیم پیروز خواهیم شد و آنها شکست خواهند خورد اما به شما اطمینان می‌دهم که پیروز خواهیم شد». نتانیاهو حمله حماس به فلسطین اشغالی در تاریخ مفتم‌کنتر را به حادثه ۱۱ سپتامبر تشبیه

محکومیت از دوسو
اینکه سخنرانی نتانیاهو در کنگره آمریکا چرا در این برهه زمانی انجام شده دلیل ندارد جز جلب حمایت بیشتر از سوی دولت بایدن در واپسین دقایق حیات سیاسی او و کابینه‌اش اما در بخشی دیگر باید این اقدام را نوعی کانالیزه کردن سیاست به نفع ترامپ در اثنای انتخابات ریاست جمهوری دانست. سخنان نتانیاهو به زعم بسیاری از تحلیلگران و ناظران بین‌المللی یک نوع مخابره گدهای تکراری و مخرب به سمت جهان بود تا در این شرایط کنونی بتواند به هر ترتیب که شده یک اجماع جدید فرامنطقه‌ای را به نفع خود سر و شکل دهد که اتفاقاً مورد تشویق بسیاری از نمایندگان کنگره هم قرار گرفت؛ به گونه‌ای که بر اساس گزارش‌های منتشر شده از سوی رسانه‌های آمریکایی، نمایندگان حاضر در جلسه سخنرانی نتانیاهو بیش از ۴۰ تا ۴۰۰ بار برای تشویق نتانیاهو از صندلی خود بلند شدند که همین موضوع خود نشان از سیطره اسرائیل بر هر م قدرت ایالات متحده دارد.

از سوی دیگر، چیزی در حدود ۸۶ نفر از نمایندگان کنگره آمریکا در این جلسه سخنرانی حضور نداشتند که همین موضوع نشان از وجود مخالفت با حضور نتانیاهو در نهاد قانونگذار این کشور دارد. آکسیوس هم گزارش داد که تقریباً نیمی از قانونگذاران دموکرات در جلسه مشترک غایب بودند و بخشی از حضار نیز به نظر همراهی چندانی با او نداشتند. آناسی بلوسی، رئیس پیشین مجلس نمایندگان آمریکا که در این سخنرانی حاضر نشد، گفت که سخنرانی نتانیاهو بدترین سخنرانی تاکنون توسط یک شخصیت خارجی بود که افتخار سخنرانی در کنگره را داشته است و این در حالیست که خانواده‌های اسرا خواستار توافق آتش‌بس و بازگرداندن فرزندانشان هستند و امیدواریم نتانیاهو وقت خود را برای دستیابی به این هدف اختصاص دهد. از منظری دیگر باید توجه کرد که کاملاً هریس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا پس از دیدار با نخست‌وزیر اسرائیل اعلام کرد که در گفت‌وگوی صریح با بنیامین نتانیاهو درباره نگرانی‌هایش درباره وضعیت انسانی غزه فشار آورده است. گاردین در این خصوص به نقل از هریس نوشته است که «اسرائیل حق دفاع از خود را دارد اما اینکه چگونه این کار انجام شود، مهم است و من نگرانی جدی خود را در مورد وضعیت وخیم انسانی در غزه به وضوح اعلام کردم و سکوت نخواهم کرد». رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری ترکیه هم در واکنش به سخنان نتانیاهو اعلام کرد که «قانون‌گذاران ایالات متحده باید از مراسمی که برای او برگزار کردند شرمسار باشند، اما نیستند؛ چرا که او هیلتز زمانه است».



خبر

حمله آمریکا و انگلیس به الحدیده یمن

منابع خبری روز گذشته (جمعه) از حمله مجدد آمریکا و انگلیس به «الحدیده» واقع در غرب یمن خبر دادند. شبکه‌های خبری از تلفات یا خسارات احتمالی این حملات گزارش ندهند است. حملات آمریکا و انگلیس به یمن در واکنش به عملیات‌های ارتش یمن علیه کشتی‌های مرتبط با اسرائیل در دریای سرخ و دریای عرب انجام داده است. ارتش یمن در حمایت از فلسطینی‌ها در نوار غزه این عملیات را انجام می‌دهد. در مقابل واشنگتن ائتلاف دریایی بین‌المللی را به ادعای حمایت از کشتی‌رانی در دریای سرخ و دریای عرب ایجاد کرد اما طبق گزارش رسانه‌ها، این ائتلاف عملاً در مقابل حملات موشکی انصارالله یمن شکست خورده است. این در حالیست که اخیراً جنگنده‌های اسرائیل در پاسخ به حمله پهپادی یمن به تل‌آویو، زیرساخت‌های غیرنظامی بند الحدیده را مورد هدف قرار دادند.



خبر

انتقال ۱.۵ میلیارد یورو از دارایی‌های مسدود شده روسیه به اوکراین

اوروزلا فن در لاین، رئیس کمیسیون اروپا دیروز (جمعه) گفت اتحادیه اروپا ۱.۵ میلیارد یورو در آمد حاصل از دارایی‌های مسدود شده روسیه را به اوکراین منتقل خواهد کرد. پس از حمله روسیه به اوکراین در فوریه ۲۰۲۲، کشورهای غربی حدود ۳۰۰ میلیارد دلار دارایی‌های مستقل روسیه را مسدود کردند. ماه گذشته، گروه هفت و اتحادیه اروپا توافق کردند که از سود به دست آمده از دارایی‌های مسدود شده روسیه به عنوان بخشی از بازسازی اوکراین پس از جنگ استفاده شود تا به دفاع و بازسازی اوکراین، به این کشور انتقال می‌دهیم. این بهترین راه برای استفاده از دارایی‌های کرملین است و با این کار اوکراین و کل اروپا به مکانی امن‌تر برای زندگی تبدیل می‌شود». دنیس شمیغال، نخست‌وزیر اوکراین با تشکر از اتحادیه اروپا، گفت: «از فن در لاین و اتحادیه اروپا برای حمایت مستمر، دفاع و بازسازی اوکراین سپاسگزارم».



اوباما از هریس حمایت کرد

باراک اوباما، رئیس‌جمهور سابق ایالات متحده با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی ایکس (توییت سابق) حمایت خود از نامزدی «کامالا هریس» معاون رئیس‌جمهور آمریکا در انتخابات ۲۰۲۴ را اعلام کرد. اوباما با انتشار ویدئویی از مکالمه تلفنی خود با هریس، نوشت: «اوایل این هفته من و میشل (همسر اوباما) با کاملاً هریس تماس گرفتیم. او با اوگتیم که از نظر ما، او رئیس‌جمهور فوق‌العاده‌ای برای آمریکا خواهد بود و حمایت کامل ما بر خوردار است. اوباما که یکی از چهره‌های برجسته حزب دموکرات است، در این پیام نوشت: «در این برهه حساس تاریخ کشورمان، ما تمام تلاش خود را به کار می‌گیریم تا مطمئن شویم هریس در انتخابات نامبر پیروز خواهد شد. امیدوارم شما (مخاطبان) هم به ما بپیوندید». این پیام در حالی منتشر شد که اخیراً نیویورک تایمز به نقل از منابع نزدیک به اوباما گزارش داد که هریس در صورت منظم با هریس در تماس بوده و در پشت‌صحنه او را راهنمایی می‌کند.



پادشاه اردن پارلمان این کشور را منحل کرد

عبدالله دوم، پادشاه اردن پارلمان این کشور را در آستانه برگزاری انتخابات جدید در دهم سپتامبر منحل کرد. به گزارش آناتولی، براساس قانون اساسی اردن، انتخابات پارلمانی ظرف چهار ماه قبل از پایان هر دوره از پارلمان برگزار می‌شود. دوره کنونی پارلمان اردن در ماه ۴۱ کرسی از مجموع ۱۳۸ کرسی به احزاب اختصاص خواهد یافت. اردن دارای ۲ پارلمان متفاوت است. اولین مجلس سنا است که نمایندگان آن توسط پادشاه این کشور انتخاب می‌شوند و دیگری مجلس ملی است که اعضای آن از طریق انتخابات تعیین می‌شوند. این در حالیست که بسیاری از تحلیلگران اعتقاد دارند که اختلاف درون حزبی موجب شده تا این روند مجدداً تکرار و پارلمان منحل شود.



جهان نما

خوابکاری در ناوگان حمل و نقل فرانسه همزمان با افتتاحیه المپیک پاریس

مقام‌های فرانسوی دیروز (جمعه) اعلام کردند شبکه راه‌آهن سریع‌السیر این کشور هدف اقدامات خرابکارانه مجرمانه از جمله آتش‌سوزی‌های عمدی در سطحی گسترده ساعتی قبل از برگزاری مراسم افتتاحیه بزرگ بازی‌های المپیک تابستانی پاریس قرار گرفته و فلج شده است. به نوشته خبرگزاری آسوشیتدپرس، مقام‌های فرانسه حملات مذکور را «اقدامات مجرمانه» خوانده و از تحقیقات درباره اینکه آیا دسیسه‌ای برای اجرای آنها در نزدیکی افتتاح بازی‌های المپیک وجود داشته، خبر داده‌اند. آنها همچنین هشدار داده‌اند که این خرابکاری باعث اختلال در سفر دست کم ۲۵۰۰۰۰ نفر تنها دیروز شده و اختلالات ناشی از این رخداد تا روزهای آینده ادامه خواهد داشت.

پاتریس ورگریت، وزیر حمل و نقل فرانسه گفت مردم زیادی مجبور به فرار از صحنه آتش‌سوزی‌ها شدند و وسایل مخصوص ایجاد آتش‌سوزی کشف و ضبط شده‌اند. او اظهار کرد: همه چیز حاکی از آن است که این آتش‌سوزی‌ها عمدی و مجرمانه هستند.

خرابکاری‌های جمعه موجب قطع ارتباط چند خط راه‌آهن سریع‌السیر ما بین پاریس و نقاط دیگر فرانسه و کشورهای همسایه آن شده‌اند. این حملات خرابکارانه پس از آنکه مقام‌های فرانسوی تدابیر امنیتی شدیدی را به مناسبت شروع بازی‌های المپیک ۲۰۲۴ پاریس به اجرا در آوردند و هم‌زمان با اوج گرفتن سفرها به مقصد پاریس به مناسبت افتتاحیه المپیک و همچنین موج سفرهای مرتبط با تعطیلات تابستانی رخ داده‌اند.



همچنان که مقام‌های پاریس آماده برگزاری یک رژه بزرگ در طول دوخانه سنن در زیر تدابیر امنیتی شدید می‌شدند وقوع سه آتش‌سوزی در نزدیکی خطوط راه‌آهن حوزه‌های شمال، شرق و اتلانتیک گزارش شد. اینسنگه قطار مشهور «مونپارناس» پاریس یکی از ایستگاه‌هایی است که اختلال و آسیب زیادی پیدا کرده است. تصاویری از ازدحام شدید مردم در این ایستگاه در شبکه‌های اجتماعی انتشار پیدا کرده است.

لوران نوئیز، رئیس پلیس شهر پاریس گفت نیروهای این پلیس بعد از آنچه که «حمله بزرگ» فلج‌کننده شبکه راه‌آهن سریع‌السیر خوانند در ایستگاه‌های قطار شهر پاریس مستقر شده‌اند. مسافران زیادی در یکی از پررفت و آمدترین ایستگاه‌های قطار اروپا یعنی ایستگاه Gare du Nord صبح جمعه حیران و سرگردان شدند و سفرهای متعددی به مقاصد در شمال فرانسه، بلژیک و بریتانیا به تأخیر افتاده‌اند. سارا مولزی، یک مسافر ۴۲ ساله بعد از شنیدن تأخیر در سفرش به لندن گفت: این یک شروع جهنمی برای بازی‌های المپیک است. شرکت ملی راه‌آهن فرانسه اعلام کرده اختلالات و خرابکاری‌ها در شبکه راه‌آهن در اثر اقدامات شبانه هماهنگ رخ داده‌اند.

املی اوده کاسترا، اوزر ورزش فرانسه نیز گفت: مقام‌ها در حال ارزیابی تأثیر این رویداد بر مسافران و ورزشکاران بوده و حمل و نقل همه هیات‌های شرکت‌کننده به مکان‌های رقابت‌های المپیک را تضمین خواهند کرد. دست‌زدن به بازی‌هایی علیه بازی‌های المپیک، معادل بازی کردن علیه فرانسه، علیه اردوی خودتان و علیه کشور خودتان است. او با وجود این اظهار نظر، جزئیات بیشتری در باره اینکه چه کسانی پشت این اقدامات خرابکارانه بوده‌اند نکرد.

همچنین مقام‌های فرودگاه «بازل مولوز یورو ایرپورت» که در خاک فرانسه پشت مرز این کشور با سوئیس قرار دارد در یک بیانیه در وبسایت این فرودگاه اعلام کردند: تمینال فرودگاه به سبب دلایل مربوط به ایمنی بالا دچار تخلیه شده و هم‌اکنون تعطیل است. مدیریت این فرودگاه در ادامه بیانیه نوشت: اطلاعات بیشتر درباره این رخداد اعلام خواهد شد. این فرودگاه که نام دیگر آن یورو ایرپورت است، فرودگاهی مشترک بین سه کشور فرانسه، سوئیس و آلمان است که در میان سه شهر مرزی بازل در سوئیس، مولوز در فرانسه و فرایبورگ در آلمان واقع شده است. یورو ایرپورت در وب سایت خود اعلام کرد: «ترافیک هوایی ظهر روز گذشته (جمعه) در فرودگاه بازل-مولوز پس از تهدید بمب‌گذاری دوباره از سر گرفته شد».

چین:

روابط ما با ژاپن در مرحله‌ای حساس قرار دارد



وزیر امور خارجه چین در جریان دیدار روز جمعه با همتای ژاپنی گفت روابط دو کشور هم‌اکنون در مرحله حساسی قرار دارد. به گزارش ایسنا، «وانگ یی»، وزیر امور خارجه چین روز جمعه به دیدار «یوکو کامیكاوا»، همتای ژاپنی خود در حاشیه اجلاس وزرای خارجی اعضای آسه. آن (سازمان اتحادیه کشورهای جنوب شرق آسیا) در لاوس رفت. به نوشته خبرگزاری «رویترز»، این دو وزیر امور خارجه به بحث در مورد مسائل مورد مناقشه‌های همچون ائتلاف ژاپنی بازداشت شده در چین، ممنوعیت‌ها در حوزه واردات مواد غذایی و محدودیت‌ها برای صادرات نیمه‌هادی‌ها پرداختند. روابط چین و ژاپن در سال‌های اخیر از بابت مسائل مختلفی همچون ادعاهای ارضی ۲ کشور، تنش‌های تجاری و همچنین تصمیم جنجالی توکیو برای راهسازی آب تصفیه شده نیرو گاه هسته‌ای تخریب شده فوکوشیما به دریا آسیب دیده است. به رغم این مسائل مقام‌های پکن و توکیو در ماه‌های گذشته تلاش‌هایی به منظور از سرگیری مذاکرات مشورتی بین ۲ کشور داشتند که خبر از حرکت آنها به سمت پایداری روابط می‌داد.